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АСПЕКТИ ВИКДАДАННЯ  ДЕЯКИХ БІОЕТИЧНИХ ПРИНЦИПІВ НА 

ЕТАПІ ДО - ТА ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ 

Бобро Л.М. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

Вступ. Сімейний лікар повинен постійно розвивати і вдосконалювати в собі 

особистісні якості, які дозволяють вибирати оптимальну тактику ведення пацієнта. 

Особливе значення при підготовці лікарів на етапі до - та післядипломної освіти має 

вивчення ними лікарської етики. Під впливом популярних ідей про зміну парадигм 

культури сьогодні все частіше зустрічається позиція, прихильники якої говорять 

про крах патерналізму і формування нового типу взаємин між лікарем і пацієнтом - 

інформованої згоди. 

Мета: вивчення стану інформованості і використання принципу інформованої 

згоди сімейними лікарями різного віку при наданні допомоги паліативному 

пацієнту 

Матеріали і методи: проведено анкетування  30 студентів  YI курсу медичного 

університету, 10 лікарів-інтернів та 18 сімейних лікарів-курсантів 

ресертифікаційних циклів в системі безперервної післядипломної освіти. Всього 

опитано 58 респондентів.   

Результати: 86% працюючих лікарів допускають можливість не говорити 

пацієнтові інформацію за певних обставин, що типово для лікарів, які наслідують 

патерналістську модель взаємовідносин між лікарем і пацієнтом. Найбільш часто 

підставою для неповного інформування лікарі називають фізичну, психологічну, 

моральну і соціальну шкоду, яка наноситься пацієнту при правдивому 

інформуванні (68 %). При цьому підстави для застосування доброчесного обману 

мають менший вплив на думку респондентів у віці до 40 років у порівнянні з групою 

лікарів, які мають тривалий професійний стаж. За даними, отриманими в ході нашої 

роботи, відсоток студентів, що підтримують критерій правди, достовірно більше 

(р<0,05) порівняно з іншими категоріями опитаних. Разом з тим потрібно 

відзначити, що, як і лікарі, більша частина студентів (64%) вважають можливим 

спотворити інформацію, якщо вона може нашкодити пацієнту. 

Висновок: більшість опитаних (продемонстрували амбівалентність свідомості, 

готовність порушити базовий біоетичний принцип - автономію пацієнта. З огляду 

на глибоке коріння патерналізму в нашій країні і менталітет нації, необхідно, на 

нашу думку, впроваджувати принцип інформованої згоди не як альтернативу 

патерналізму, а як доповнення, а базові принципи хоспісного руху обговорювати, 

починаючи з перших курсів навчання студента-медика. 


